

家庭是人生第一所学校,每粒米和每粒人生第一粒扣子

分享

上课了,郭老师走进教室,把手里的东西放在讲桌上:一张奖状、一袋零食。

奖状是我们班陈佳琪的,她在剑阁县“‘可信、可爱、可敬的中国’小学生爱国主义征文比赛”中获得二等奖。奖品是一袋零食,是班主任郭老师自己掏钱从超市购买的。

郭老师在课堂上把奖状发给了陈佳琪,同时把奖品也发给了陈佳琪。哇!好大一袋零食啊!里面有不同色彩、不同包装、不同形状的美食,看得我们眼花缭乱,口水都快流出来了。有谁能抵挡零食的诱惑呢?

这么多零食,陈佳琪会怎么处理呢?

我们七嘴八舌讨论起来,帮她做计划。我的想法是我们班所有人平均分,王梓硕除外,因为王梓硕经常“欺负”陈佳琪。郭老师打断了我们的喧哗,对陈佳琪说:“佳琪,怎么处理这些零食是你的权利。”陈佳琪思考了一小会儿,说:“我打算分给同学们。妈妈常说,快乐与别人分享,就会得到更多的快乐。王梓硕虽然经常欺负别人,但他也是我们班的一员,也应该和我们一起分享。”郭老师微笑着点了点头,脸上露出满意的笑容。

陈佳琪给我们每个人分了三小袋零食,包括郭老师和数学老师田老师。我分到的全都是饼干:蔬菜饼干、香酥馍片、苏打饼干。我拿苏打饼干跟孙灵超换了一袋辣条,我们都很开心。

分到零食后,郭老师说“开干!”我们纷纷撕开袋子吃起来。我们一边吃着零食,一边写着作文。王梓硕的锅巴撒落了一地,张娟的青豆在地上打滚,我辣得把舌头伸到嘴外……零食吃完了,作文也快完成了。

这节课我很开心,因为不仅写完了作文,还吃了零食,分享了同学的快乐。

剑阁县凉山小学
三年级 刘宇晨
指导教师 郭明庭

点评

作者心思细腻,以分享同学的奖品“零食”为材料,写出了分享的过程,表现出同学间的友爱和无私。



美丽的喇叭河

喇叭河位于四川西北部的雅安市天全县,是一处充满原始自然风光的旅游胜地。这里不仅有水鹿、大熊猫等野生动物,还有红石滩、杜鹃湖等自然景观,每天都吸引着无数游客前来打卡游玩。

喇叭河的四季,各有千秋。春天,河两岸的桃花、李花等争相绽放,美不胜收;夏天,河水清澈见底,岸边郁郁葱葱的树木和草丛,驱走了炎热,给人带来凉爽;秋天,河两岸的树叶变成了金黄色、红色,形成一幅天然的秋景图;冬天,河岸上的白雪和蓝天相映成趣,让人流连忘返。

上周六,爸爸妈妈准备带我去喇叭河景区游玩。说实话,刚开始,我对这里并不怎么感兴趣,可通过“百度”了解后,喇叭河勾起了我浓厚的兴趣,恨不得插上翅膀,立刻飞到这里。

5个多小时的行程,我居然没感觉到累。当天晚上,我们入住鹿鸣酒店。看着酒店的名字,我脑海里第一印象:难道这里有野鹿?果不其然,听说在这儿住宿有很大概率能看到水鹿出入。我相信我们的运气不会差,一定会看见水鹿的模样。傍晚时分,我们挑选了一个最佳观鹿位置。落座后,我点了一些最爱吃的烧烤,一边津津有味地吃着烤串,一边静静地等候水鹿的出现。

时间一分一秒地过去,晚上8点10分左右,水鹿真的出现了!一只、两只……看着水鹿离酒店越来越近,我屏住呼吸,恨不得穿过玻璃幕墙,与水鹿来一个大大的拥抱。特别是看到公鹿头上的鹿角,就像皇冠一样,简直太美丽了!

点评

作者不但介绍了喇叭河的四季美景,也描写了旅游的见闻和乐趣。特别是观察水鹿、堆雪人等细节描写,娓娓道来,引人入胜,让读者仿佛也置身其中。

水鹿一边悠闲地散步,一边不时抬起头与游客“打招呼”,仿佛在说:“我叫水鹿,是人类的好朋友,长期以来,我们两相安无事,愿友谊长存!”当天夜里,我做了一个梦,梦见我和水鹿一起在树林里自由地奔跑。

第二天一早,我们乘坐观光车、缆车向焦山主峰进发。一路上,野猴、野鹿等野生动物随处可见。坐在缆车上,仿佛在云端行走;走下缆车,只见漫山遍野白茫茫的一片。原来,昨晚山上下雪了,这对第二次实地看见雪的我来说,真的是太幸运了。

其实,这次我们原本是冲着红叶来的,遇见了下雪是意外的收获,我高兴得手舞足蹈,缠着爸爸妈妈和我一起堆雪人、打雪仗。说干就干,爸爸负责团雪,我和妈妈负责堆雪人,没过多久,一个胖嘟嘟的雪人就堆好了。合影后,我们继续沿着山路往上走。

登上山顶,极目远眺,到处银装素裹,仿佛置身仙境一般。喇叭河的美景不胜枚举,它是大自然馈赠给我们的宝贵资源,我们要像爱护眼睛一样呵护它。

朋友们,带上你们的家人去喇叭河旅游观光吧,绝对会让你不虚此行!

南充市涪江路小学
五(5)班 胡宸愆
指导教师 姚亚澜

点评

作者紧扣“甜”字,夹叙夹议,从不同方面刻画父母的关心、奶奶的唠叨和老师的教育给自己带来的甜,并阐明生活中的甜需要我们用心品味。

生活中的“甜”

生活就像调味品,酸、甜、苦、辣,样样俱全。长这么大,我品尝得最多的就是生活中的“甜”了。

被家人关心,很“甜”。一次,我不小心受了伤,爸爸立刻跑来,关切地问:“没事吧?快让我看看,疼不疼啊?”说完,赶紧帮我伤口包扎好,还会用自责的语气说:“我不该把小刀放在桌子上的,唉!可怜了我的宝贝哟。”我写作业时,妈妈总会端上一杯热气腾腾的牛奶放在我的面前,叮嘱我趁热喝,喝完再写作业。

家人的种种关心让我感到生活的“甜”。

被奶奶唠叨,很“甜”。有人可能会问:“骗人的吧?世界上竟然有人觉得被唠叨是‘甜’的?”这时,我就要郑重地说一声:“是的!其实唠叨是我生活中另类的‘甜’。”我的奶奶每天早上都要唠叨我注意安全,吧啦吧啦说一大堆。我一开始觉得挺烦的,可听久了,也就习惯了。有时候,奶奶不唠叨,我反而不习惯呢!妈妈因此也常常感叹:“你奶奶都快成《生命·生态·安全》课的老师了。”

谁说不是呢?有时候,临走时奶奶拉着我多唠叨了几句,导致我都迟到了,但我从埋怨奶奶,她是我的亲人,我为什么要说她呢?而且她也是为了我好呀!奶奶的唠叨让我感到生活的“甜”。

被老师教育,也很“甜”。有些人也许不喜欢被老师教育,甚至有些反感老师的教育。而我深知,老师教育我是因为他在乎我。人们总说,老师是蜡烛,是园丁。是啊,老师总是为我们的成长默默奉献。试问一下,一个默默奉献、只希望我能成才的老师,教育我又怎么会不

完,您轻轻地走了出去。

我望着桌上的早餐,心里五味杂陈,眼角也湿润了。我忽然想起您每天的唠叨:“早点起床、刷牙、洗脸、吃饭……”这不都是您对我的爱吗?这些话语就像温暖的阳光,照亮了我前进的道路;也像春天的细雨,滋润了我的心田。而我,却熟视无睹,甚至不屑一顾。

亲爱的妈妈,我曾经多么讨厌您的唠叨啊!现在,我深深地明白了,您的唠叨,是您对我的爱和呵护,它陪伴我成长,让我感受到了幸福和温暖。这——是幸福的唠叨。

亲爱的妈妈,我曾经多么讨厌您的唠叨啊!现在,我深深地明白了,您的唠叨,是您对我的爱和呵护,它陪伴我成长,让我感受到了幸福和温暖。这——是幸福的唠叨。

“甜”呢?平淡的日子里虽然有难熬的苦,但更多的是滋润的甜。只要我们用心,就会品尝到生活中的甘甜。

南江县下两镇小学
六(1)班 陈秋宣
指导教师 吴静

点评

作者紧扣“甜”字,夹叙夹议,从不同方面刻画父母的关心、奶奶的唠叨和老师的教育给自己带来的甜,并阐明生活中的甜需要我们用心品味。

幸福的唠叨

亲爱的妈妈:

您好!在我的印象中,您是个特别爱唠叨的人。每天清晨,我刚睁开眼睛,耳畔回响的是:“快起床,快起床!上学要迟到了!”好不容易起了床,您又接着催促:“快点,快点!刷牙、洗脸、吃饭!”饭桌前一坐,您又是一连串的叮嘱:“慢点吃,慢点吃!小心别噎着!”每天放学回家,您第一句话准是:“赶快做作业,要抓紧时间!”

我刚坐到书桌旁拿起笔,您又提醒我:“写字姿势要正确,否则就会近视!”晚上睡觉前,您又嘱咐道:“快点睡觉,明天还要上学呢!”周末时,您又教导我:“多看课外书,多学习课外知识!”……

或许是受您的影响,我从小到大都很讨厌唠叨。我曾经无数次在心里埋怨:妈妈,您能不能不唠叨?我也知道您唠叨都是为了我好,但您能不能

换个方式呢?

然而,有一件事让我改变了看法。记得那一天期末考试,我早早地起了床。洗漱完后,我来到餐厅,竟发现餐桌上空空如也,我心中十分气愤,大声喊道:“妈妈,怎么没早餐啊?”您从厨房里走了出来,说:“丫头,你怎么起这么早?我怕你饿了,饭菜凉了,我马上给你端过来。”我心里十分委屈,转身就回到了自己的房间,重重地关上了门。过了一会儿,我听到您走进我的房间,说:“孩子,要好好考试,早餐我已经放在餐桌上,快去吃吧!”说

完,您轻轻地走了出去。

我望着桌上的早餐,心里五味杂陈,眼角也湿润了。我忽然想起您每天的唠叨:“早点起床、刷牙、洗脸、吃饭……”这不都是您对我的爱吗?这些话语就像温暖的阳光,照亮了我前进的道路;也像春天的细雨,滋润了我的心田。而我,却熟视无睹,甚至不屑一顾。

亲爱的妈妈,我曾经多么讨厌您的唠叨啊!现在,我深深地明白了,您的唠叨,是您对我的爱和呵护,它陪伴我成长,让我感受到了幸福和温暖。这——是幸福的唠叨。

我爱您,亲爱的妈妈!

您的女儿:陆雨菁
安徽省宿州市宿城第一初级中学
九(1)班 陆雨菁
指导教师 王威

点评

作者通过回忆妈妈的唠叨,展现了妈妈对女儿无微不至的关心和爱护。女儿也终于明白,妈妈的唠叨是对自己的爱和保护,是幸福的唠叨。

与东坡先生“对话”

那是三月的一个星期天,阳光明媚的午后,我完成作业后,便抱起心爱的《苏东坡传》读了起来。和煦的阳光洒在我身上,暖洋洋的,我贪婪地阅读着,忘记了时间,忘记了周围的一切。……

忽然,一阵清风徐徐吹来,一位身着白衣的男子朝我走来,只见他手拿一把白色的折扇,腰间系一根金色的丝带,宛若从天而降的仙人。我大吃一惊,忙问:“来者何人?”只见那位男子恭敬地答道:“在下苏子瞻。”我一时兴奋得不知如何是好,忙起身行礼道:“苏先生,您好!我正在拜读您的传记,此刻能见到您真是万分荣幸。我有好多疑问,不知可否向您请教?”只见苏东坡面带微笑,“但说无妨。”

于是,我便大胆地发问:“苏先生,您二十多岁就一举成名天下知,在诗歌、散文、书法、绘画等领域都有所建树,在朝廷位居高位,可您为什么要自请离京外任呢?”苏东坡捋着长长的胡须,若有所思地对我说:“我生性耿直豪放,怎适得官场的尔虞我诈,不如到地方踏踏实实地为百姓做事。若我不去杭州,又怎么会知道‘水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇’的西湖;不去密州,又怎能经历‘左牵黄,右擎苍’的豪迈;若不到黄州,又

怎会感受到‘大江东去浪淘尽’的历史气息……人生就是这样到处充满惊喜。”

听了东坡先生的回答,我恍然大悟,坦荡豪迈的人生不就应该这样吗?真是让人感叹、佩服。只见苏先生依旧面带笑容,他飘然而去,说道:“少年,人生要有‘也无风雨也无晴’的淡然,更要有‘门前流水尚能西!休将白发唱黄鸡’的豁达,哈哈哈哈哈……”“苏先生,请留步,请留步……”我大声叫喊想要留住先生,可是一道刺眼的光芒向我射来,他便消失在了那道光中。

在与东坡先生的对话中,我被他的深邃思考和文学造诣折服。我相信,苏东坡的智慧将永远激励我,在漫长的人生旅途中,无论遇到什么坎坷荆棘,我都会淡然地应对它。

山东省临沭县玉山镇玉山初级中学
九(2)班 张依冉
指导教师 袁秋杰

点评

作者构思精巧,想象丰富。通过想象与苏东坡见面、对话,表现出作者对苏东坡乐观豁达精神的赞扬。文中适当引用诗句,增加了文章的底蕴和美感。

“叽叽叽,喳喳喳——”鸟笼传来一阵叫声,原来是我的乖乖“恭喜”和“发财”在呼唤我,它们大概是饿了。

我的乖乖?恭喜发财?对,你没有听错,它们是两只可爱的虎皮鹦鹉。性情温和的公鸟叫“发财”,脾气暴躁的母鸟叫“恭喜”。它们来我家时正值春节,我常常带着它们给亲友拜年,张口就开玩笑:“恭喜发财,红包拿来!”于是,它们就有了这喜庆的名字。它们来到我家一年多了,虽然没有带给我更多红包,也没有让我发财,却早已成了我的忠实玩伴,让我的生活更加丰富多彩。

“发财”的肚子绿幽幽的,像穿了一件绿色的毛衣,背上的花纹和虎皮一样,在阳光下格外耀眼,两只乌溜溜的眼睛像黑宝石一样明亮;“恭喜”尖嘴平头,肢体匀称,天蓝色的胸脯光滑饱满,脊背雪白光亮,像披着华贵的礼服,眼睛也如宝石一般闪着机智的光芒,煞是好看。

它们最爱的食物是小米。每当我把一盒灿灿的小米递进去,它们总是争先恐后地啄食,一会儿就消灭得干干净净。它们的吃相特别有趣。有一次,我给它们喂食,“发财”轻轻一跳,抢占了吃食的最佳位置,开始津津有味地享用午餐。这时,霸道的“恭喜”不乐意了,飞到“发财”的后面,脚踩在杆子上,把头伸得老长,用力啄了啄“发财”的头。“发财”浑身一抖,展翅逃走了。紧接着,“恭喜”的脖子像弹簧一样,快速一伸一缩,用它那锋利的钩子嘴将小米和杂米稳稳地送进嘴里。

别看它们在鸟笼里经常打架,但很多时候它们的关系挺好的。特别是安静的时候,它们总是脸贴着脸,嘴对着嘴,靠在一起,看上去十分亲密。

“恭喜”和“发财”带给我许多快乐,给生活增添了无穷色彩。我爱这对活泼又可爱的小鹦鹉!

我把一盒灿灿的小米递进去,它们总是争先恐后地啄食,一会儿就消灭得干干净净。它们的吃相特别有趣。有一次,我给它们喂食,“发财”轻轻一跳,抢占了吃食的最佳位置,开始津津有味地享用午餐。这时,霸道的“恭喜”不乐意了,飞到“发财”的后面,脚踩在杆子上,把头伸得老长,用力啄了啄“发财”的头。“发财”浑身一抖,展翅逃走了。紧接着,“恭喜”的脖子像弹簧一样,快速一伸一缩,用它那锋利的钩子嘴将小米和杂米稳稳地送进嘴里。

别看它们在鸟笼里经常打架,但很多时候它们的关系挺好的。特别是安静的时候,它们总是脸贴着脸,嘴对着嘴,靠在一起,看上去十分亲密。

“恭喜”和“发财”带给我许多快乐,给生活增添了无穷色彩。我爱这对活泼又可爱的小鹦鹉!

德阳市庐山路小学
四(2)班 邓文
指导教师 陈思朵

点评

作者将两只鹦鹉的名字“恭喜”“发财”作为文章标题,特别有喜庆感。文章通过生动具体地描绘两只鹦鹉的外形、动作和相处方式,再次传递了这种快乐。

我是好样的

又一次惨败,我被教练严厉地训斥了一顿,狼狈地站回了队伍当中。

此刻,我陷入了深深的自我怀疑中——“就别白费工夫啦,你看人家的球打得有多好,而你却失败了那么多次。”一个幽暗的声音即将吞噬我心中唯一的希望。我彷徨、犹豫、绝望,我是不是不适合打乒乓球?我是不是不配拥有这个梦想?

寒风袭来,夹杂着刺骨的冰冷。我终究还是抑制不住悲伤,无声地将头转过,两行热泪夺眶而出。我无比落寞地、静静地走到墙角,蹲在地上,抱着膝盖,死死地盯着地面。半晌,我抬起头来,教练高大的身影依旧肃穆地立着,训练场上挥汗如雨的队友们一刻都没停过。

新的一天如约而至。阴霾散去,遍地的阳光又点燃了我内心的微光。一个声音在我耳边萦绕:“振作起来!坚守你的爱好和梦想!最想到达的地方,怎能半途而废?”是的,我不能放弃。

从那天起,我打起精神来,决心苦练技术。每逢教练带人训练时,我就一言不发地躲在一边“偷学”。一有机会,我还会请技术较好的队友指点一二。等他们训练结束后,我总是激动地拿上球拍再练一会,脑海里详细回味刚刚“偷学”到的技术——侧推、滑步、下旋……

“对,姿势有问题,重心应该压到右腿!”“好,好,现在对了,含胸、收腹,握好球拍!注意,注意,看准前方!球来了,把握准方向!”没错,我奋力将球拍挥出。耶!赢球了!面对如此强大的对手,面对如此重要的比赛,我竟然和他打到了10比10的局面!现在,只剩最后一个球了!

千钧一发的时刻,我更加集中注意力。发球、退步、侧推,我拼命一拉,一个下旋球刚好打在了球桌的边缘。对手眼睁睁看着乒乓球从自己的指尖飞过,却毫无招架之力。

夕阳的光辉透过玻璃洒满球馆,明亮而温暖,它似乎也认可了这个在球台前弱小又坚强的男孩。

“靡不有初,鲜克有终。”一次比赛,一次坚持、一次突破、一次成长,这不就是追梦路上最珍贵的财富吗?我想对自己说:“我是好样的!”

成都市都江堰市北街小学
五(9)班 魏鑫涛
指导教师 文涛

点评

作者以自白的方式,叙述了自己追逐梦想并获得成功的历程,其细腻、准确的心理活动描写是一大亮点,语言平实,但充满真挚情感。

“恭喜”“发财”



本版图片均为资料图片